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з.з ,щопускается использовzrть другие средства поверки, обеспечивающие измерение

параI\dетров с требуемой точностью и если они по своим характеристикulпd не хуже характе-

ристик, укеlанньж в п. 3.1.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПЛСНОСТИ

4.1. При проведении поверки соблюдают требования безопасности, опредеJIяемые:

- прztвилаIчIи безопасности труда, действующими на поверочной установке, на кото-

рой проводится поверка;
- правилами безопасности при эксплуатации используемьD( средств поверки, приве-

денными в их эксплуатационной докуплентации.
- прalвила},{и пожарной безопасности, действующими на предпрLlятии.

4.2. К поверке допускаются лица, имеющие квалификационную группу по технике

безопасности не ниже II в соответствии с "Правилчll\,lи техники безопасЕости цри эксплуа-

тации электроустtlновок потребителей", изучившие экспJryатационную докр(ентацию и на_

стоящий документ.

4.з. MoHTtDK электрических соединений должен производиться в соответствии с

госТ 12.з .0з2 и "Правилаlrли устройства электроустtlновок" фаздел VII),

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

5.1 При проведении поверки соблюдшот следующие условия:
- температура измеряемой сред"r, Oс л l5...25 "с
- температура окружающего возду*а 0с 15 ",25 ,с
- относительная влзDкIIость окружilющего воздуха, О/о 30",95
- атмосферное давление, кПа
- нzшряжение питzlния постоянного тока, В

96...104
20 _28

5.2 Измеряемчш среда - вода.

5.3 При,rро"ед"rr"и операций поверки по пп.7.4.1 u7.4.2 длина входного прямого

r{астка должна бьrгь не менее (10 ..30),Щу в зависимости от вида гидравлических сопротив-

лений расположенньD( в зоне монтажа датtмков, длина выходного прямого участка должна

бьrгь не менее 5,Щу.

5.4. .Щлина линии связи между первичЕым преобразователем расхода и дисплеем по_

вероtшого комплекта не более 19 м;

5.5. Внешние электрические и магнитные поJIя (кроме земного), а также вибрация и

тряска, влияющие на работу расходомера, отсутствуют,

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 Перед проведением поверки выпопняют следующие подготовительные работы:

6.1.1 ПодготавливЕlют поверочную установку к работе,
6. 1 .2 Проверяют герметиIшость поверочной устЕlновки,
6.1.3 Производят монтаж поверяемого расходомера на поверочной устшtовке, со-

гласно экспJryатационной докуý(ентации Еа расходомер,
6. 1 .4 Стабилизируют температуру измеряемой среды,

6.1.5 Проверяют правильность MoHTzDKa поверяемого расходомера в соответствии с

требованиями эксплуатационной докрлентации,
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6.1.6 Поверку расходомер4 устzlновленного в измерительном rIастке поверочной

установкИ на трубоПроводе с внугреНним диzlil,{етроМ условIIогО прохода Dy, ПРОВОДЯТ В

трех точкZtх диrшЕlзона измерений расхоДа - на минимaльном расходе, на 50 и 100 о/о от наи-

бъльшего расхода (верхнего предела измерений) Gg, Соответствующего средней по сечению

трубопровода скорости потока рабочеЙ среды V в пределЕlх от 0,3 до б м/с ulя воды.

С, =LS.V , мЗlс,-Б 4

где
D, - диаметр условного прохода трубопровода измерительного rIастка поверочной

установки, м;
V - среднrul по сечению трубопровода скорость потока рабочей среды, йс.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 При проведении внешнего осмотра устЕlнавливчlют соответствие поверяемого

расходомера следующим требоваIlпям:
- комплектность должна соответствовать экспJryатационной доку!{ентации;
- отсутствие механических повреждений расходомера, препятствующих его примене_

нию;
- целостность маркировки.
- целостность пломб
7.1.2расходомер считают прошедшим проверку, если он отвечает вышеперечислен-

ным условиям.
7.2 Проверка герметичности
7.2.1 Проверку герметичности установки расходомера на трубопроводе производят при

откJIюченном питании на стенде проверки герметичности. На трубопроводе устанавливают од-

ну глухую заглушку, а другую со штуцером через которую в него подают жидкость и с помо-

щью гидравлического пресса создают давление равное максимальному рабочему для данного

исполненИя расходоМ.рu. Дu"п.ние внутри трубопровода измеряется этtlлонным (контрольным)

манометром стенда. После достижения необходимого давления производят выдержку в течение

5 минуг. При этом не должно наблюдаться снижение давления,

7.3 Опробование
7.з.l Проверку общей работоспособности проводят пугем проверки работы расходо-

мера в соответствии с требованиями эксплуатационной докр(ентации, контроль осуществ-

JUIют по дисплею поверочного комплекта расходомеров,
,l.з.1.1 Устанавливzlют первичный преобразователь расхода в измерительньй rIасток

поверочной установки, строго собшодая требования к монтФку, изложенные в Руководстве

по эксплуатации.
7 .З.|.2 Производят MoHTEDK электрических соединении,

7 .з.l.з Подают нzшряжение питание на расходомер и обеспечивают его сzlпdопрогрев в

течение l0 мин.
,7.з.1.4 Проверка измерениЯ объемногО расхода и объема. ,Щля этого, изменяя расход

измеряемой среды в пределах диапчLзона, следят за показаниями вьD(одньIх сигн€шов, а так-

же объемного расхода и объема на дисплее поверочного комплекта расходомеров.
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7.З1.5 Расходомер считчlют вьцержaвшим проверку, если при увеличении (упленьше-

нии) расхода наб.тподаелся увеличение (упленьшение) значений выходньгх сигнЕшов и рас-
хода на экране дисплее поверочного комплекта расходомеров.

7.4 Определение метрологических характеристик

7.4.1 Определение относительной погрешности при измерении расхода.
7.4.I.1Относительную погрешность расходомера при измерении объемного расхода

опредеJIяют при значениях расхода, приведенньтх в п. 6.1.6. Измерение при каждом значе-
нии расхода проводят 1 раз.

7.4.1.2 Относительную погрешность расходомера при измерении объемного расхода
бс для каждого зЕаченая расхода опредеJuIют по формуле

ь9=[А, -Ао.G._l).rоои, (Аr-Ао Gi )

где
дi _ зночоние вьrходIого сигнЕtпа расходомера в поверяемой точке расхода;
Gi - покпзание этчtлонного средства измерения в поверяемой точке расхода;
Д9 - знпчение вьIходного сигнЕlла расходомера, соответствующее нулевому значению

объемного расхода;
Дв _ знечоние вьIходного сигнЕlла расходомерц соответств}ющее наибольшемУ зна-

чению (верхнему пределу измерения) объемного расхода.
'7,4.1.З. Расходомер считtlют вьцержaвшим поворку, если относительнiш погреш-

ностЬ измерениЙ объемногО расхода не превыШает пО частотноМу выходIОму сигнаlry *1,0

Yо, аПОТОковому выходному сигнЕIлу + (1,0+0,1 
GЦЗ-рИ.

7.4.2 Определение относительной погрешности при измерении объема
'7.4.2.I Относительную погрешность расходомера при измерении объема опредеJIяют

при значениях расхода, приведенньD( в п. 6.1.6, в течение интервала времени т>300 с. Изме-

рение при каждом значении расхода проводят l раз.
7.4.2.2 относительную погрешность расходомера при измерении объема бч дJIя ках-

дого значения расхода опредеJIяют по формуле

(д, \
бч,=|Э.-11.100%ч| l.ч )

где
Al - знzlчение объема, зарегистрированное дисплеем;
vi - зночоние объема, измеренное расходомерной установкой.
ПримечаНие. При измерении поверочной установкой только объемного расхода объ-

ем выIIисJUIют по формуле

Vi: G;,T; ,

где
Gi - ЗНОЧОние объемного расхода, измеренное поверочной установкой;
Т1 - ВРеМJI измерений, измеренное секундомером-таймером.
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7.4.2.З Расходомер считают вьцержавшим поверку, если относительнчu погрешность
измерениЙ объемного расхода не превышает по частотному вьtходному сигнаIry +I,0 Уо

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8. 1 Результаты поверки оформляrот протоколtlми.

8.2 При положительньD( результатtж поверки расходомер клеймят в соответствии с
ПР 50.2.007, оформляют свидетельство о поверке расходомера и делают отметку в паспорте
в соответствии с ПР 50.2.00б.

8.3 При отрицательньD( результатах поверки расходомер к экспJryатации не допус-
к€lют, клеЙмо гасят, свидетельство о поверке аннулируюl ц $ътлЕlют извещение о непригод-
ности с укЕ}занием приtмн в соответствии с ПР 50.2.00б.


